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Cxema Kypca
BeegeHune. OnpeneneHne BeposTHOCTW.

Knaccuyeckas Teopust BEPOATHOCTEWN:
TEOPEMbI CNOXEHUA, YMHOXEHMUS, MOSIHas
BEPOATHOCTb. Cxema bepHynnw.

Cny4aunHble BENMNYUHBI U NX YNCTIOBbIE
XapaktepucTtmkn. CtatucTtnyeckoe
n3yyeHme ogHoOMepPHOU BbIDOPKN



Ypanbckuin
——y oeepastiHbiit

ey yHuBepcuTeT

PaHHne pabotbl - XVII Bek. bnes Nackanb u lNbep Pepma.
BeposATHOCTHbIE 3aKOHOMEPHOCTN BO3HMKatOLLME Npu
OpocaHum KOCTeN.
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OCHOBHbIE NOHATUS.

HabntogeHne ABNEHNS, OnbIT, 3KCNEPUMEHT,
KOTOPbl€ MOXXHO MPOBECTU MHOIOKPAaTHO, B
TEeopun BEPOATHOCTEN NPUHATO Ha3bIBaTb
ucnbimaHuemM. Pe3ynsraT, Ucxon UcnbitaHUg
Ha3blBaeTca cobbimuem.

[Ipumepsb!. Coadva aKk3amMeHa - 3TO UCnbITaHMe; NofyvYeHne
onpeaeneHHon OTMETKM - cobbITue. BbicTpen - 3To
UCMblTaHNE,; NonagaHne B onpeageryieHHyro obnacTtb
MULLIEHN - cObbITME. BpocaHne nrpanbHoOro Kybuka - aTo

NcnbiTaHWE; NOSIBNEHUE TOro UMM MHOIO YMCIia OMKOB Ha
B6poLLEHHOW UrpanbHOM KOCTU - cCODbITHE.
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Attention!

3akoHoOMepHOoe cobbITue — cobbiTUE, KOTOPOE BCeraa
OCYLLUECTBNSETCH, KaK TONMbKO co3aatoTcda onpeaeneHHble
YCNOBUSI.

Cny4yanHble - cODbITUSA, KOTOPbIE MPU OOHUX U MeX Xe
yCr108UsIX NHOraa nNPOUCXoONT, a MHoraa - Her.




— Ypanbckuin

A . ________________________
—

yHUuBepcurTer

CtaTucTnyeckasa yCTOM4YnNBOCTb.

[TyCcTb aKkcrnepmmeHT nposenu N pas, cnydanHoe cobbitne A
ocyuiecTteunock N(A) pas.

Onpepgenenunsa: N(A) - yactota cobbiTusi. OTHoweHne N(A) / N —
OTHOCUTENbHAasA YacToTa cobbITUSA

XKopx broccoH (1707-1788) 6pocan moHeTy 4040 pas, n
“‘open” Bbinan B 2048 crnyyasx.

Kapn MNMupcoH (1857-1936) 12000 pas: opén Bbinan 6019
pa3. noBTopun akcnepmumeHT 24000 pa3, open Bbinar

12012 pas.
N1(A) / N1 = 2048 / 4040 = 0, 5069 Ni(4) N,(4)  _NJ(A)
N2(A) /N2 = 6019 / 12000 = 0, 5016 N, N, N,

N3(A)/ N3 = 12012 /24000 = 0, 5005

[Mpn goctaTto4yHo Bornblimnx N oTHOCUTENbHAas YacToTa
obHapy>XnBaeT CBOMCTBOM YCTOMYNBOCTU
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Pamunua | Kon-so UacTtoTa Pamunua Kon-Bo YacTtoTa
OpockoB | BbinageHun OpockoB | BbinageHUn
opna opna
BrocpdoH | 4040 0,507 PomaHosckum | 80640 0,4923
Oe 4092 0,5005 MupcoH K. 24000 0,5005
MopraH
[xeBoHc | 20480 0,5068 dennep 10000 0,4979

(BeinageHue opra BoO Bcex cny4vasix 6rinsko K %.)
CTtatuctnyeckoe onpeaerieHne BepoATHOCTU: eCJ1n

BEPOSATHOCTb COBLITUS A nagHA Elro
N

N—>o0

[Tpn goctaTo4HO H6OSIbLIOM KONMMYECTBE UCMbITaHUN B
KayecTBe cmamucmu4yecKoUu eeposimHocmu
cob6bImusi NPUHUMAOT OMHOcUMesibHyr Yyacmomy
U1 Yncro, brnnskoe K Hew.
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BriepBble Takylo yCTONYMBOCTb ODHapPYXUMnn B
aemorpadgoun.,

Hanpumep, ycTaHOBMEHO, YTO BEPOATHOCTb
POXOEHUA Marnb4nsa paBHa @49EBOYKN —
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dPopmanmnsauuma aKkcnepuMeHTa

1. onncaHne MHOXeCTBa 3fIEMEHTaPHbIX UCXOO0B
2. 3a1aHne coObITUN Ha 3TOM MHOXKECTBE

3. pacyeT BEPOATHOCTU COObITUN
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OCHOBHbI€ NMOHATUSA

OOHNM 13 OCHOBHbIX MOHATU TEOPUN BEPOSITHOCTEN ABNSAOTCS
MHOXXECTBO aneMeHTapéRIX UICXOO0B U COObITUA Kak HEKOTOpbIe
NOAMHOXECTBA 3TOr0 MHOXECTBA.

BbibnpaeTtca n3 npaktnyecknx coobpaxxeHum

[Ipumepesil.

BeiTacknBaem kapTy 13 Konoabl KapT — 36 afieMeHTapHbIX MICXOA0B
bpocaem MOHETKY — ABa 3neMeHTapHbIX ncxoga

CTpensieM B MULLIEHD :

CobbITue — nonan/He nonarsn — aBa aneMeHTapHbIX ncxoga
CobbiTne —Yncno oykoB (0-10) — 11 aneMeHTapHbIX UCXOO0B

BBenem B MULLIEHN CUCTEMY KOOPAMHAT — COObITUE = KOOpaMHaTa TOYKU
nonagaHus —0ecKkoHe4YHO MHOMO UCXOA0B (crieayeT 3aMeTUTb YTO B
nocrnegHux npumMmepax Ucxoabl He PaBHOBEPOSATHbI.)
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Bce cobbiTnst MOryT ObITb ONMCaHbl Kak NOAMHOXECTBA
MHOXXEeCTBa 3rIeMeHTapHbIX COObITUI

3apgada. lNogdbpocunu nrpanbHyko KOCTb. [TycTb X —yuncro
BbiNaBLUMX 04KOB. OnncaTb MH-BO 311€M. UCXOO0B U
yKasaTb COCTaB NOAMHOXECTB, COOTBETCTBYHOLLNX
creayowmm codbITUAM: )
o, ={X =k},k=1,..,6 - ANneMeHTapHbIn ncxon(coobbiTne)-

KOM-BO BbIMaBLUNX O4YKOB
Q={w,,0,,05,0,,0s,0}

A = {XKpaTHO TpeM} A = {w;,wn;}

B = {X HeYeTHO} B ={w,,0;,0s}

C={X>3} C ={w,,ws,04}

D={X<7} D ={w,..,0}

E = {X ApoOHO} £ - HEBO3MOXKHOE cobbITUE

F={0,5< X<1,5} F={aw}



—, Ypanbckuin
] denepanstoi A
R yHuBepcuTeT

OnpederneHuel. [1Ba cObbITUS COBMECTHbI, €CIIN COOTBETCTBYHOLME MH-Ba
NMerT oOLLMe AaneMeHTbl, UHa4ye — HECOBMECTHbI.

OnpedeneHue2. CobbiTus A B HeECOBMECTHbI, eCnu HacTynfIeHne O4HOro 13
HUX UCKITIOYaeT HacTynsfieHne gpyroro.

A = {X kpaTHO Tpem} A={w;,04}

B = {X He4eTHO} B = {0, w;,05}
C= {X > 3} C ={wy4, 05,06}
D={X<T7} D ={w,,..,04}
E = {X opobHo} E-@  E—HeBO3MOXHOe cobbiTne

F={05<X<15 F={o}

CoBmecTHbl: A B, AnC, AnD,BnC HecoBmectHbl: AnF,CuF

OnpedeneHue. CobbiTME coBnagatoLllee ¢ MH-BOM BCEX 3fIEMEHTAapPHbIX MCXOA0B
(BKIoYaeT BCe AfIEMEHTapPHbIE CODbITUS) Ha3bIBAETCS OCTOBEPHbBIM

Onpedenerue. A=Q—A cobbiTve NPOTUBOMONOXHOE A
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OnpegeneHne BEPOATHOCTH

p(A) — yucrioeas gb-uusi, orpeoderieHHasi 0sis 11106020
cobbimusi A, yooeriemeopsrouiasd mpemM akcuomam:

B ADHD Ore 1F000T0 COOBITHS HEO TPHULIATEIbHA)

2) p(Q) =1 (6ep —mv 0ocmosepnoco cobvimus pasua 1, yciosue HOpMUpoGKuU )
3)p(A+ B)= p(B)+ p(B) (6ep — mb cymmuvl 06yX HECOBMECMHBIX COOLIMULY
PABHA CYyMMeE 6ePOSIMHOCMET 3mMuX coOObImuti)

Ceoticmedq

Dp(A)=1- p(A)
2)p(D)=0
3)p(4)<1
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Anrebpaunyeckne onepaunm Hag cobbITUAMMU

Onepauusa cnoxeHus, NpousBeneHUs, B3ATME NPOTUBOMONOXHOIO
lpumep. N3 konoabl B 36 KapT 4OCTaloT KapTy.
CoObiTus: A = {Bbinana gama} ; B = {Bbinana nukosaga kapTta}

+ =
AB = {nukosas namal A+B {BbIHyTUaFI kapTa nnbdo gama,
nmbo NMKoBOM MacTu}

A = {BblHyTasa KapTa He siBnaeTca gamon} A
A+

%)
=0

Ny

(NpMM. cam NPSAMOYroNibHUK — MH-BO 3M1€éM. UCXO40B Q)
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pP(A + B)=p(A) + p(B) Ana HecoBMeCTHbIX CODbLITUI

@ p(A + B) = p(A) + p(B) — p(AB) onst coBmecTHbIX(!) cobbIThI

A+B
P(AB) = p(A)-p(B) onga He3aBUCMMbIX CODbITUN
(0
(wymssaceran P(AB) # p(A)-p(B) ana saBncnmbix cobObITU)
AB

p(A)=1-p(A4)
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CrioxHble cobbimusi.
3adaya. [1Ba cTpersika nponssenu no ogHOMY BbICTPEsy Mo O4HOM U TOW Xe

MULLEHN B OOMHAKOBbIX N HE3aBUCUMbIX YCIOBUAX. BEpoATHOCTL nonagaHus
B MULLEHb NMPY OQHOM BbICTpesie Arsi NepBoro cTpenka pasHa 0,7, a ong
BTOporo - 0,8.
HainTn BepOossTHOCTb TOro, YTO NpW O4HOM 3asne B MULLEHb nonageT
TOSTIbKO OAWH U3 CTPENKOB.
H= {npn ogHoM 3arnne B M1LLEHb NONaLeT TONbKO OAMH N3 CTPESKOB}
p(H) -7
(') CobbiTne H — cnoxHoe, T.e. Habnogaemoe B 3KCnepuMeHTe cobbiTne
MOXeT ObITb CKOHCTPYMpPOBaHO Yepe3 apyrue (boriee npocTbie)
HabrngaemMble B 9KCNepuMeHTe cobbITUS.

[Myctb A = {nonan Tonebko nepsbin} p(A) = 0,7
B = {nonan Ttoneko BTopon} p(B)=0,8

H=AB + AB

p(H) = p(AB)+ p(AB) =p(A)- p(B)+ p(4)- p(B) =
=p(A)-1-pB)+A-p(4) p(B)= 0,7-0,2+0,3-0,8=0,38
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1). PopMynUpPoOBKN «XOTHA Obl 0OONH (UNK N)» - 2
H = {npn ogHoM 3anne B MULLIEHb NonageT XoTa 6bl OOUH N3 CTPESKOB}

p(H) -? _ -
H=AB+ AB + AB

p(H)= p(AB)+ p(AB)+ p(AB) = p(A)- p(B)+ p(A)- p(B)+ p(4)p(B) =
~0.7-0.2+0.3-0,8+0,7-0,8 = 0,94

2). DopmMynnpoBKn «He 6onee ogHoro (UnNu n)» <
H = {B MnweHn He Bonee ogHoro nonagaHusi}

p(H) -? S
H=AB + AB + AB

p(H) = p(AB)+ p(AB)+ p(AB )=
=0,7-0,2+0,3-0,8+0,3-0,2=0,44

3). p(H) -? H = {mMuweHb nopaxerna} H =AB+ AB+ AB
H = {MuwweHb HemopaxeHa = 06a cTperka NPOMaxHyn1ch}
et~ H=Q - AB ( )
p(H)=1-p(4B)=1-0,3-0,2=0,94
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Knaccu4yeckoe onpedesnieHue seposimHocmu

Ecnu uncno ncxoaoB KOHEYHO 1 NOOO NCXOO PaBHOBO3MOXEH, TO
BEPOSATHOCTb COObITUA A MOXET ObITb OnpeaeneHa Kak oTHOLLIeHWe Yncna
NCXoA0B, BNaronpPUATCTBYIOLLNX COObITUIO A, K 00LLIEMY YMChy

AfiIEMEHTAPHbIX NCXOO0B. N(A)
p(A) =

N(£)
[Mpumep 1. BepossTHOCTb BbinageHna opna 1/2

Lns CPaBHEeHUHA. [lns ctatuctnyeckoro oripegeneHnda nposoanimn N ucnbiTaHuUn 1 TOXE
nonyyvyunnnm KonebaHusi OTH.4aCcTOTbl OKOSo 3HaveHusa 1/2

damunusa | Kon-Bo YacTtoTta damunusa Kon-Bo YacTtoTa
OpockoB | BbinageHum OpocKoB | BbinageHum . N (A) 1
opna opna P = lm ———=—
BrodcpoH | 4040 0,507 PomaHosckuii | 80640 0,4923 N—> N 2
Oe 4092 0,5005 MupcoH K. 24000 0,5005
MopraH
xeBoHe | 20480 0,5068 dennep 10000 0,4979

[Mpumep 2. BepodaTHOCTb 13 Kosoabl B 36 KapT BblHYTb JaMYy. p(A)=4/36=1/9
MNpumep 3. BeposTHOCTb 13 Konoabl B 36 KapT BbIHYTb NMUKOBYHO KapTy.
pumep 3. Bep A PT BbIHY YORIPTY b (A)=9/36=1/4
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ONnemMeHTbl KOMOMHATOPUKN

HeynopsaoyYeHHbIW BbIDOp 6€3 NOBTOPEHUN (YMCIO

coveTaHun namoom}' p=1.2.3- . 0l=1

(n—m)!m!

10! |. .7.8.9.10 +—F8:5710
¢l = —— L. 78910 ~4.3-10=120
713! 1-..-7-1.2-.3 —+—F-1:2:3
3adaya1.B notepee pasbirpbiBatotcst 10 6MneToB, N3 KOTOPbIX 5 BbIMIPbILLHbIX.
HanTn BeposaTHOCTb TOro, YTO cpeau 3 Haydady B3ATbIX BUNEeToB BCe okasanuncbh

BbIUIPbILUHBbIMMN. B N(A)
p(A) “NO)

N(Q)=C, =120

3.4. N(A 10 1
L 12345 gy - (4 _10 _
(5-3)13! 1.2:1.2-3 NQ) 120 12

N(A)=C: =
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3adauya 2. B koHBepTe cpeaun 100 poTorpadmnn HaxoanTcs ogHa
pa3sbickuBaemas. 13 koHBepTa Ha yaady mnasrnekaetcs 10
dooTorpadpmn. Hantn BepoSTHOCTb TOr0O, YTO CPeAn HUX OKaXKETCH

HY>KHaA.

K](Q):Cllgo

N = C/.Co=1-C,
e o s 99110!

p(A):N(A)_Cl-ng _1-G, 909t _ —

N@Q) Cg Gy g% 91100!

~1-.499:-1-..-9-10 F=—991"75-10 10 1
" 1-.-9:1-..99.100 +——9-+—99.100 100 10
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BepoAaTHOCTb BbiUrpaTh B nNoTepeto «6 n3 36»
A ={oTragaTtb Bce 6 undp}; B={otragate 5 undp} n 14

N(Q)= ¢’ =1947792 P(4D)= %= 5—3266 =0,0000005
p(B)= ]]:,’g = Cé;}" =0,00009
p(C)= x g = Cg;o =0,003
p(D)= x Eg ; = Cégo =0,002

PE)= - CCC =0.2
p(F)= x Eg ; - Cégo = 0,44
p(@) =MD _Cu

CN©Q) ¢
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3agada 4.B kopobke 5 nsgenuin, n3 KotTopbix 3 OpakoBaHHbIE.
Haynady nssnekarTcs 2 nsgenma. Hantn BeposaTHOCTb TOro, YTo
cpean HMUX oKaxetcst XoTsl bbl ogHO BpakoBaHHOE n3aenue.

A = {xoTsa bbl ogHO bpakoBaHHoe nagenuve} p(A)-?
H1 = {ogHO BpakoBaHHOE n3genue}
H2 = {nBa OpakoBaHHbIX N3oenus}
A=H1+H2
1 . 1 2 6 3 9
p(A) = p( + p =~ D DD G B 2y

NQ N©Q C ¢ 10 10 10

5! 4.5

_ 2 _ _ _
NE)= G S (5-2)121 2 =10
C o3 2
NHD= G- G =95 1™
31
2 _ . _
N(H2)=C; _(3—2)!2!_3
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3apaya 3 (Knaccuuyeckasa cxema BepHynnuv npegnonaraet He3aBUCUMOCTb

NCMbITaHNN! .
TYOEHT 3HAET OTBEThI Ha 45 13 60 BONMPOCcoB nporpammbl. Kaxxgbin

9K3aMeHaLUNOHHbIN DUneT coaepXnT Tpu Bornpoca. Hantn
BEPOATHOCTb TOrO, YTO CTYAEHT, B3SIBLUNW 9K3aMEHaLNOHHbIN bunet

OTBETUT: a)Ha BCe Tpu Bornpoca; 6) Ha ABa Bonpoca n3 TPEX; B) TOMbKO
Ha O4MH BONPOC 3K3aMeHaLNOHHOro bunera.

N(Q)=C,, =34220

A = {na Bce Tpu Bonpoca}; N(A) = st =14190

B = {Ha oBa Bonpoca u3 Tpéx} N(B) :st 'C115 =14850
C = {TonbKo Ha oaMH BOMPOC 3K3aMeHaLUMOHHOro bunerta}

N(C)= Czlts'clzs =4725

3
p(A)= N(A) C‘;S ~0,4147
N(Q) Cg
2 1
p(B)= NB)_ C“Sf” ~0,433396
N(Q) (g
1 2
p(C)= MO _ CusCs 0,13808

NQ) C

60
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3adaya 5. 13 konoabl goctanu 5 kapT. KakoBa BEPOATHOCTD,
4YTO B nony4msLLeMcAa Habope byaet 2 kopons unm 4
bybOHOBbIe KapThl. H = {2 koponsa unm 4 oybHoBbIE KapThl}

P A= {2 kopona} B ={4 6ybHOBbIE KApPTbl}

)| i
p(A + B) =p(A) + p(B) — p(AB) ona coBMeCTHbIX COBbITUI

A+B
N(Q) = Cy. =376992
N(A) = C; Cl56-4960=29760
N(B)= Cy-C., =126-27=340

N(4B)= c'.c!-C} =168

(A + B) = p(A) + p(B) — p(AB) =32994/376992 = 0,0875
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YcnoBHble BepOoATHOCTU. He3aBNCUMMOCTbL COObLITUMN

OnpederneHue 1. YcnoBHasa BEPOATHOCTb CODbITUA A npu
ycrnosuun B paBHa

p(4B)=24D)

p(B)

, p(B)>0

OnpeodeneHue 2. CobbiTe A He 3aBUCUT OT cobbITus B,
€CNU  p(A4/B)=p(A4)

P(AB) = p(A)-p(B) ansa HesaBUCUMbIX COOLITUN
P(AB) # p(A)-p(B) ansa 3aBUCUMbIX COOLITUN
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3agada. M3 konoabl B 36 KapT Ha yaady U3BrekaeTca ogHa Kapra
A={BblHyTas kapTta Ty3}; B={BblHyTas 4YepHon macTtu}; C={BblHyTada
KapTa KapTuUHKa}. YCTaHOBUTL (HE)3aBMCUMOCTb
AnC AnB

Ona nposepkn HesaBucumocTun: pP(AC) = p(A)-p(C) ana HezaBucumbix Aun C
1) AC = {1y3}; p(A)=4/36=1/9; p(C)=16/36=4/9;

P(AC)=1/9 # p(A)-p(C)=4/81 - 3aBucuMBbI
P(A/C)= p(AC)/p(C)= 1/9:4/9=1/4

(Bep-Tb BbIHYTb Ty3 U3 KApTUHOK =1/4, n3 Bcen konoawbl 1/9)

P(C/A)=p(AC)/p(A)=1/9:1/9=1
(ecnu Ty3, TO KapTUHKa. CobbITne CTano 4OCTOBEPHbLIM)

2) AB = {1y3 4yepHon mactun}; p(A)=1/9; p(B)=18/36=1/2

p(AB) = 2/36=1/18 = p(A)-p(B)=1/9*1/2=1/18 - HE3ABUC/MbI
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dopmyna norTHOn BePOATHOCTMW.

Ilyemo Ona cobwimuiit {H,,H,...H } ,nabmooaemulix 6 sxcnepumenme ., 6binoJHeHo
H+H,+.+H =Q
uHH,=0,i# ],

moeoa ¥ nabnooaemozo 6 sxcnepumenme coovimus A umeem

mecmo opmyna noanoi eepoamuocmu p(A) = Z p(H )p(A/H,)
k=1

npumesanue : {H , H,.. Hygpteaiom cunomesamu no omouenuo k coovimuio A
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3apaqa. Cxema gopor. TypucTbl BbibMpatoT nyTb Hayaady. Hantu
8 BEPOATHOCTb COObITUA A={TypUCTLI

nonaayT u3 nyHkTa B B nyHKT C}

H1
H4

- ' p(H1)= p(H2)= p(H3) = p(H4) =1/4;

p(A/H1)=0;
P(A/H2)=1/2:
P(A/H3)=1:
P(A/H4)=2/5

p(A4) = Zp(H )p(A/ H,)=p(H1)p(A/H1) +p(H2)p(A/H2) +
+ p(H3)p(A/H3) + p(H4)p(A/H4)=
= Ya(0+1+1/2+2/5) = 19/40 = 0,475
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3ada4ya 1. B nepson ypHe 10 wapos, n3 Hux 8 benbix. Bo
BTOpOUn 20 — n3 HMX 4 BenbiX. 3 Kaxxaomn ypHbl U3BMEKNU
No OQHOMY LLapy, 3aTeM U3 3TUX OBYX LLAPOB Ha yaady
B3ANM oanH. KakoBa BEPOATHOCTL, YTO 3TOT LWap 6enbin.
p(H1)=p(H2)= 1/2

p(A/H1) = 8/10 = 4/5;
D(A/H2) = 4/20 = 1/5;

p(A) = p(H1)p(A/H1) + p(H2)p(A/H2) = 1/2
3adaya 2. B npyanke obutaroT OKyHU, Kaprbl U A3u. [Npuyem

NX YNCII0 COOTBETCTBEHHO cocTtasnsieT 0,6; 0,3 n 0,1
obulero 4Yncra pbld COOTBETCTBEHHO. BEPOATHOCTL NovMMaTh
OKYyHSA cocTtaBngdet 0,6; kapna 0,4 1 a3a — 0,1
COOTBETCTBEHHO. HanTn BEPOATHOCTL TOro, YTO pbidakK
BEPHETCH C YSIOBOM.

p(A)=0,6-06+0,3-04+0,1- =049
0,1
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dopmyna baneca

Qopmyna baiteca nozeonsem pacuumame 8epoamHocms cunomesvt H, npu ycnosuu,

umo cooermue A npouzoutno

poelp Ay =L G P ) oy ()

p(A) ’ P
3agaya 1. TypucTbl BbIGUpatoT NyTb Haygauy.
Hantn BeposATHOCTb, 4TO Obin BbIbpaH BTOPOU
NyTb, €CINN U3BECTHO , YTO UM yaariocb NonacTb
n3 nyHkta B B nyHKT C.
p(H1) = p(H2) = p(H3) = p(H4) = 1/4
pP(A/H1)=0; p(A/H2) =1/2;
P(A/H3) = 1; p(A/H4)=2/5 1 1
p(A) =19/40 =0,475 D, A) = p(H,)- p(4/H,) _ 49 —~0 063
p(4) D1

40
L

p(H, /A)_p(H) P(4/H;) 4 Q~0526
p(A) 19

40
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3agada 2. [pu paspbiBe cHapsiga 0b6pa3yroTca OCKOMKU TPEX BECOBbLIX
KaTeropuun: KpynHble, cpegHmne u Mernkue, npmyem nx Yncno
cocTtaensieT 0,1; 0,3 n 0,6 OOLLENO YNCNA OCKONKOB COOTBETCTBEHHO.
[Tpy nonagaHnn B OpOHIO KPYMHLIN OCKOMNOK NpobuBaeT ee ¢
BEPOATHOCTLIO 0,9, cpeaHUn C BEPOATHOCTLIO 0,4 U MESKUN - C
BEPOATHOCTLIO 0,1. B pe3ynerate noapbiBa cCHapsaas OpoHto nonan
O[WH OCKOJI0K 1 npobun ee. Hantmn BEposATHOCTb TOrO, YTO

I'Ip060|/IHa Nnpn4YNHEHa KpynHbIM OCKOJTKOM.
p(H, | A) = p(H))-p(A/H)) 0,1-0,9 _ 0,09 1

p(A) ©0,1:0,9+0,3-0,4+0,6-0,1 0,27 3
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3agaya 3. Jlutbe B bonBaHkax NocTynaeT U3 ABYX 3aroTOBIIEHHbIX
LexoB: 70% 13 nepBoro uexa, 30% n3 BToporo uexa. Jlntbe nepsoro
Luexa nmeet 10% b6paka, BTOporo - 20 % bpaka. Basataa Haygady
bornBaHka okasanacbh 6e3 gedekra. KakoBa BEpOATHOCTb €€
N3roTOBEHNS MEPBLIM LIEXOM.

p(Hl/A)=p(H‘)'p(A/H‘) - 0709 065 434
p(A4) 0,7-0,9+0,3-0,8 0,87
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3agadva 3. B kapmaHe nexar 6atapeiiku Tpex TMnos. BeposiTHOCTb
TOro, YtTo HaTapenka paspsikeHa COOTBETCTBEHHO paBHa 0,6; 0,2; 0,8.
[Tocne ycTtaHOBKM Hayaady BblibpaHHOW BaTapenkm Yyacbl NoLwnn B
xoAd. Hantmn BepodaTHOCTL TOro, 4YTo Obinia BbibpaHa 6aTapenika 1)
TpeTbero TMna, 2) BTOPOro tmna.

1 4
p(H3/A):P(H3)P(A/H3): 3 5 :izO,S
p(4) ;(O,6+0,8+0,2) 8
11
p(4) %(O,6+0,8+O,2) 8
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Cxema He3aBUCUMBbIX nocrenoBaTernbHbIX UCTMbITAHUN

Nmeercs cepusi m3 n HE3aBHCHMBIX SKCIIEPHUMEHTOB, KaXK/Iblii M3 KOTOPBIX
MOYKET 3aKOHUHTCS «YCIIEXOM» C BEPOSITHOCTBIO P M «Heyjadeii» ¢ BeposTHO-
creio ¢ = 1 — p. Beposithoers P, (k) Toro, 4ro B 3T0it cepun 6yjaer posHo k
«YCIENTHBIX» YKCIEePUMEHTOB MOKeT OBITh BBIYHCIIEHA 110 TpeM hopMyiiaM:

e To4HOIT hopmyne Bepuyim: P, (k) = Cﬁp""q"—k-

?

e nputmmkénHoit popmyse Myappa—Jlannaca:

1 foi— 1 2
o(z), toe z = L o(x) = il

NTT N A~

- - k pr—
e npubtimkénnoit popmyiie Ilyaccona: Py, (k) ~ ’}7 e, e A = np.

Pr(k) =~

[Tpubimkénubie HopMyIIbl TPUMEHAIOTCH TpH D0JIBIINX 3HaYeHusx n. Pop-
myite [lyaccona crouT orgaBaTs npe/noydrenue, Korjga p Majo u np < 10, nunade
Jgydmie ucroab3oBaTthk popmyaay Myaepa—J/lannaca.
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MHTerpanoHas Teopema Myaspa-Jlannaca

nsa ouenku Bepositnoctu Pp(ky < k < kg) Toro, 4ro 4mcio ycrnexoB Oy-
JIeT 3aKJII0UeHO B mpejentax or kp 10 ko, MOXKHO HCIOJIL30BAThH UHTEIPAJILHYIO
dopmyity Myaspa-Jlamiaca

Polki <k < ko) =~ P(x9) — (I)(:ltl),l
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3agaya. BeposaTHocTb oTkasa kaxgoro npubopa He 3aBUCUT OT OTKa30B
OCTanbHbIX NPMBOPOB 1 paBHa 0,2. UcnbiTaHo 9 NpmMbopos . Hantum
BEPOATHOCTM CrieyroLmnX COObITUN:

A ={oTKaxeT poBHO oauH npnbop}

B ={oTKa)eT XoTa Obl oanH npndop}

C ={oTKkaxeT He bonee ogHoro npmnbopa}
D ={Bce npnbopsbI}

(L) — Cv,l;pkqn k'

n=9p=02,9g=1-9q=0,8
P(A)=PB(1)=C,-0,2-0,8" ~0,302
P(B)=R,(0)=C, -0,2"-0,8" =0,8’ ~ 0,134
P(B)=1-P(B) =~ 0,866

P(C)= P(0)+ P,(1)~ 0,436
P(D)=P,(9)=0,2° ~ 0,0000005
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Popmyna [lyaccoHa

n->© p->0 npq<10

P, (k) =~ ’;\l—‘, e~, rae A = np.

3agada. Annapatypa coctomT n3 1000 35IEMEHTOB, KaXXabl N3 KOTOPbIX
He3aBMCUMO OT OCTaSIbHbIX BbIXOOUT U3 CTPOS 3a BpeMs T ¢ BEPOATHOCTLIO

p=0,0005
A = {3a Bpema T oTKkaxXeT pOBHO 3 arieMeHTa}
B = {xoTsa Obl 0oAuH}

C M0 B BRSBRTGMEH OB - 0 9995, A = np = 0.5
0,5
P(AJ= Py(3) == —0.5" =0,0126
0,5

P(B)= Pun(0)= % 10,5°~0,606 P(B)=1-P(B)~0,394

P(C)= Plooo (O) + Plooo (1) + Plooo (2) + Pmoo (3) =
-0,5 e—o,s e—o,s e—o,s
0,5 + 0,5 + -0,5% + 0,5 =e(1+0,5+1/8+1/48)
0! I! 2! 3! ~0.998

e
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JlokanbHaa u nHTerpansHasa Teopemsbl Jlannaca-MyaBpa
npq > 10

1 k—np 1 =y
w(z);, The o= p(z) = € -
Vv tPq |

Pp(k) ~

vapg' T \an

3agada. BepodaTHOCTb poXaeHusa manednka p=0,512. Cuntas
NpUeMIIEMOM NOKarbHYIO U MHTErpanbHyto Teopemy Jlannaca-
Myaspa (npq = 100*0,512=24,98 >10) BbIYNCIINTb BEP-TN COBLITUN

A= {cpeamn 100 HOBOPOXOEHHbLIX ByaeT 51 ManbyuK}
B = {cpean 100 HOBOpOXAEHHLIX ByaeT OosibLLe ManbYNKOB, YEM
i ,5%?0‘-IGK}

_k—np 51-51,2

YT T 24,99

1 0.3986 = M, B o
—0,04) = =0,079 @-x) = e 2?2 = 2 2 =g(x)
P(=0,04 o

24,99 124,99

~—0,04

P(A)= Bp(SD) =

N
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[TNOTHOCTbL BEPOATHOCTN HOPMaribHOro
pacnpeneneHus

4 Corsle fgosm
0,0/0,3989|3989|3989|3988| 3986|3984 |3982|3980{3977{3973
0,1 013965]3961]3956(3951|3945|3939|3932| 3925|3918
0,2 0(3902|3894|3885|3876 3867 |3857|3847| 3836|3825
0,3 4|3802{3790{3778|3765|3752|3739|3726|3712|3697
0,4 3|3668|3653|3637|3721|3605|3588|3572|3555[3538
0,5 1{3503|3485|3467|3448{3429|3411|3391{3372|3352
0,6 2|13312|3292(3271{3251|3230(3209{3187|3166|3144
0,7 313101|3079{3056|3034|3011{2989|2966|2943|2920
0,8 712874|2850(2827|2803|2780|2756|2732|2709|2685
0,9] . 2637{2613|2589|2565(2541|2516|2492 (2468|2444
1,0-&211_2902396 2371|2347(2323|2299(2275(2251|2227(2203
1,1{ 2179(2155{2131|2107|2083|2059|2036|2012|1989|1965
1,2| 1942{1919|1895|1872|1849{1827|1804|1781|1759{1736

w3 Apeal2692 | 16gmbem743626) 1604 | 158211561) 1540 1 S
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Wo = ip 7%, = 8P

R
—|e 2z, x= , X =
Ner !e " NET & N

Ll =mE=ny) s P(x) - D(x) e o) =

100 - 351, S51-51.2
P(B)= B, (51< m <100 = (9,76)— (=0,04)=
(B)= (51 m <100 ( 249% CHEE= 070~ (009

=®(9,76)+ D(0,04)=0,5+0,0160=0,5160
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dyHKUMA Jlannaca

}dz

1 2z
“Tabanua 3navenni dynkunn &(z) = ‘/—z_;/exp{—-i—
0

1,5 bova | Qo> RE2VN ‘. ’ 4115

1,4 | 4192 | 4207 | 4222 | 4236 | 4251 | 4265

1,5 | 4332 | 4345 | 4357 | 4370 4394

1,6 | 4452 | 4463 | 4474 | 4484 | 4495 | 4505

1,7 | 4554 | 4564 | 4573 | 4582 | 4591 | 4599

1,8 | 4641 | 4648 | 4656 | 4664 | 4671 | 4678

19| 4713 | 4719 | 4726 | 4732 | 4738 | 4744

2,0 | 4772 | 4778 | 4783 | 4788 | 4793 | 4798

ALl 4821 | 4926 | 4gpast »—

s . § -

29, 4981 |49u [ 4982 | 4983 | 4984 | 4584 4985| 4945 | 4386 | 4986

3.0 | 0,4986 3,1|499 | 3249931 | 3,3[49952| 3,4 | 49966
49989 | 3,8 | 49993 | 3,9 | 49995

35 4 364998 | 3,7
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3agadva. BeposATHOCTb HacTynneHms cobbitnst A B
KaXXJOM U3 HE3AaBUCUMbIX UCTIbITAHUN paBHa p.
HanTn BepossiTHOCTb TOro, YTo cobbITHE A
HaCTYNUT K pa3 B n UCMblIFakAX.-28), » =5;

B) p=001 k=10, n=200.
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